СОЦИАЛЬНАЯ И ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПРОФИЛАКТИКА В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ.

Тушаева М. С.-Х., Исрапилова М. Р., студентки 4 курса лечебного факультета

Научный руководитель- канд. пед. наук, доц., Ашхамахов К.И. ФГБОУ ВО «МГТУ» г. Майкоп

Ключевые слова: наркотики, наркомания, психологическая и педагогическая реабилитация.

«Наркомания – это болезнь, но без одной стадии – полного выздоровления». На данный момент наркомания достигла своего апогея. Наркотические мафии дискредитируют власть во многих государствах, имея свои армии в роли распространителей. Доходы по торговле наркотиками превышают легальные доходы от торговли нефтью и приближаются к мировым доходам от торговли оружием. Особенно пагубно употребление наркотиков молодежью, при котором поражается и будущее общества. Как утверждает автор, самое страшное то, что их стали употреблять даже дети.

По мнению наркологов, статистика распространения и употребления наркотиков очень трагична. Есть вещества и препараты, не включенные в список наркотиков, которые еще более злокачественны.

Борьба с наркоманией должна быть направлена на профилактику, вследствие того, что наркомания трудноизлечима.

Все усилия исполнительных органов страны и каждого субъекта РФ должны быть направлены на пропаганду здорового образа жизни, для чего необходимо задействовать средства массовой информации, развития социальной базы здравоохранения, привлечение к взаимодействию с медицинскими предприятиями всех видов организаций, а также все слои общества.

В последнее время наркомания превратилась в настоящее социальное бедствие, именно поэтому сотрудничество между общественными

организациями и медиками способно внести кардинальные изменения для улучшения нынешней картины. Огромную роль играют СМИ, если использовать их влияние в формировании общественного мнения. Но, к сожалению, в нашей стране социальная реклама, пропагандирующая ЗОЖ, развита слабо.

Однако в настоящее время меры по профилактике стали совершенствоваться, начали использовать новые формы и способы антинаркотической пропаганды.

В 1997 году РФ «подсела на иглу» после чего были использованы все средства, в том числе СМИ, для развития антинаркотической пропаганды. Была и попытка легализации легких наркотиков, но закон не одобрили, так как не представляла с собой почти никакой выгоды. Начали появляться все более злокачественные наркотики.

Для борьбы с наркотиками, на данный момент, пытаются взять под контроль их плантации в стране. Затем был закрыт путь их ввоза в страну. Значительного результата добились Сингапур и Малайзия, где за любое взаимодействие с наркотиками – смертная казнь. Более плачевно ситуация в Голландии, где легализованы легкие наркотики и является центром наркотиков Европы.

Система наркологической помощи РФ направлено, прежде всего, на помощь лицам уже страдающим зависимостью и недостаточно эффективно для наркоманов в начальной стадии. Профилактические программы, направленные на предотвращение злоупотребление наркотиками и токсикантами, не получили должного распространения в нашей стране.

Несмотря на наличие богатого опыта в области профилактической наркологии, оригинальных отечественных разработок, коллективов, способных реализовать профилактические программы, эта основная сфера антинаркотической деятельности остается без должного внимания заинтересованных ведомств. Основной причиной в такой ситуацией - межведомственная разобщенность и отсутствие единой стратегической концепции профилактики. [1]

Существует несколько причин, из-за которых попытки решения проблемы через активизацию деятельности наркологической службы страны терпят крах и не приносят значительного результата:

- 1. Отсутствие явного контакта между наркологической службой и несовершеннолетним контингентом, который является основным потребителем.
- 2. Сложность выявления лиц в начальной стадии алко- и наркозависимости.
 - 3. Низкая материально-техническая база наркологических учреждений.

Максимального результата можно добиться вовлечением в процесс профилактики людей, постоянно контактирующих с детьми и подростками педагогов. Их ознакомление основам профилактической работой, информированием наркологических заболеваниях, обучение организационным и психологическим приемам значительно улучшит сложившуюся ситуацию.[2]

Цель профилактической работы – предотвращение распространения и употребления наркотических веществ. Любая программа, направленная на профилактику наркомании должно состоять из следующих направлений:

- 1. Информирование детей и подростков о вреде, возникающем при злоупотреблении наркотиков.
- 2. Формирование у них способности анализа и трезвой оценки, информации, получаемой при этом и умение принимать правильные решения.
 - 3. Безвредная альтернатива наркотикам.

Основная роль в педагогической и профилактической работе состоит в определении групп риска и оказание адекватной помощи в преодолении проблем, которые приводят к употреблению наркотиков; взаимодействие с организациями и структурами, проводящими профилактическую работу; работа по изменению отношения к наркоманам. Однако необходимо пресекать любые попытки распространения идей о легализации наркотиков. [3]

Школа – социальный институт и, соответственно, обладает большим количеством возможностей для успешной реализации выше перечисленных, общих принципов профилактики наркомании:

- 1. Пропаганда идеи здорового образа жизни;
- 2. Влияние на мировоззрение и самооценку;
- 3. Семейная поддержка;
- 4. Помощь специалистов.

Библиографический список:

- 1. Молодежь и наркотики (социология наркотизма) / Под ред. В. А. Соболева, И. П. Рущенко.
- 2. Соловьев Юрий, От наркомании к народной коме, «Восточно-Сибириская правда»
- 3. Караганова С.А., Малашенко И.Е., Федорова А.В., Наркомания в России: угроза нации аналитический доклад.

SOCIAL AND PEDAGOGICAL PREVENTION IN THE YOUTH ENVIRONMENT

Tushaeva M. S.-Kh., Israpilova M. R.

Keywords: drugs, drug addiction, psychological and pedagogical rehabilitation.

"Drug addiction is a disease, but without one stage-complete recovery." At the moment, drug addiction has reached its peak. Drug mafias discredit the authorities in

moment, drug addiction has reached its peak. Drug mafias discredit the authorities in many states, having their armies in the role of distributors. The proceeds from the drug trade exceed the legal revenues from the oil trade and are close to the global revenues from the arms trade. Especially harmful is the use of drugs by young people, which affects the future of society. According to the author, the worst thing is that even children began to use them.